

园林工人翟慧娟:

用辛勤守护城市绿色风景线

□记者 张洪涛 文/图

春意浓，柳绿花红。在这生机盎然的美好时节里，园林工人又开始忙碌起来。他们走上街头修剪绿化带花木、清理垃圾，来到公园移栽各类花木……他们用自己的辛勤工作，时刻守护着城市的绿色风景线。

今年40岁的翟慧娟就是他们中的一员。她19岁开始从事园林绿化养护工作，如今已在园林绿化岗位工作了21年，是一位“老园林”了。

“除修剪绿化带花木外，我们还要及时补栽花木、清理垃圾和除草。只要能把工作做好，我辛苦点儿不算什么。”翟慧娟说。

3月26日上午，记者来到位于中心城区文昌大道附近一个苗圃基地，见到了正在这里移栽海棠的翟慧娟。她拿起铁锹，轻松地刨土、挖坑，动作

十分娴熟。“我们今天上午要挖30棵海棠，准备移栽到周口和谐公园和周口人民公园，一会儿有人来拉。”翟慧娟告诉记者。

19岁那年，翟慧娟从一所中专院校毕业后，到周口市园林处当了一名园林工人。刚参加工作那会儿，对于从小生活在城市里的她来说一切都是新鲜的。第一次修剪绿化带花木做景观造型，第一次刨树坑移栽花木，都让她非常好奇。

一次，翟慧娟跟着有经验的师傅移栽花木。她看到别人拿起铁锹很轻松地挖坑起树，也想去试试。于是，她找到一棵小树苗，在树根位置挖了起来。半个多小时过去了，树坑挖好了，她也累得满头大汗。她以为大功告成，随后高兴地取出小树苗，却发现自己的小树苗根部没有带土，而别人挖出的小树苗根部都带了一大块土球。“小树苗根部的土球，能起到保护树根的作用，这样移栽的小树苗也容易存活……”听了师傅的讲解，翟慧娟才意识到自己这次失败了。经过不断学习，骨子里有一股子韧劲的她渐渐掌握了移栽花木的技巧，也得到了师傅的称赞。

翟慧娟是一个善于学习的人。她看到有经验的园林工人修剪绿化带花木，就在旁边观察学习修剪技巧，并尝试着去修剪，然后跟别人的“作品”进



翟慧娟在挖树苗

行比较，从中发现不足，然后加以改进。在修剪一个圆球造型时，翟慧娟反复向有经验的园林工人请教，最终出色地完成修剪任务。

除了这些，翟慧娟还要在绿化带内除草，确保绿化带内干净整洁。特别是夏天，室外气温很高，翟慧娟的皮肤被晒成了古铜色。

经过多年磨炼，翟慧娟逐渐成长起来，从当初的小技术员变成了园林工

程师。如今，翟慧娟带领着几十名园林工人一起工作，主要负责周口大道（建设大道至周口北高速收费站）长6公里左右绿化带和景观带的维护工作。

“如今，我市正在创建国家级卫生城市，我们要积极行动起来，对绿化带和景观带进行精细化管理，保证不出现卫生死角。我们要为城市发展作出贡献。”翟慧娟说。



“创卫”第一线

践行社会主义核心价值观
公|益|广|告

诚信
为做人之基本

